

VERKSAMHETSBERÄTTELSE HYLTEBRUKS PASTORAT 2025



I Hyltebruks pastorat har vi valt följande bibelord som vår gemensamma grund: Jesus sa: "Känn ingen oro. Tro på Gud, och tro på mig. I min faders hus finns många rum." (Joh. 14:1)

Utifrån detta har vi skapat vår logga och övergripande vision "Hyltebruks pastorat – Rum för hela livet". Här ryms vårt mål och vår identitet. Vi vill som pastorat sträva efter att vara som en stor husvagn som rullar på 4 hjul-de fyra församlingarna som rullar åt samma håll men med olika navkapslar. I husvagnen vill vi att det ska finnas rum för alla, där alla ska kunna hitta någon form av gudstjänst eller verksamhet att känna sig hemma i samt känna sig tagen i anspråk på det sätt den enskilde individen vill. I bilen som drar vår gemensamma husvagn sitter ideella medarbetare, förtroendevalda och anställda tillsammans med våra olika gåvor och uppdrag.

Det är vår grundhållning, att på olika vis skapa rum för hela livet där människor kan möta Gud och leva i gemenskap med varandra.

Vi-känslan:

Även under 2025 har det synsättet, att vi är ett pastorat med 4 församlingar som hör ihop, varit ett riktmärke. Vi har aktivt gått ut med inbjudningar att vara med i de olika församlingarnas verksamheter, att se helheten och delta i det man vill och där det erbjuds, något som vi t.ex. sett vid sopplunchborden där det allt oftare finns deltagare från fler än församlingen det anordnas i samt i gudstjänsterna.

Vi har fortsatt med att bjuda in till en samtalsgrupp på pastoratsnivå. Under våren inbjöd vi till en prova på kurs- en slags grundkurs i kristen tro med flera nya deltagare. Under hösten har vi haft 3 kvällar som vi kallat Samtal i tiden, där 3 olika föreläsare pratat om sionism, Den gode herdens skola i Betlehem samt om Raoul Wallenberg.

Ett sätt att understryka att vi hör ihop är att alla dagöppna kyrkor var med i stiftets Sommarkyrka och att vi satte upp Symboljakten för barn i dessa kyrkor. Vi har haft gemensamt församlingsråd för alla fyra församlingarna, vilket är uppskattat och viktigt. I stället för att varje församling anordnar en församlingsresa erbjöd vi i slutet av november en gemensam pastoratsresa, där målet var Sjukhuskyrkan, Nikolai kyrkan samt Wapnö julmarknad i Halmstad. Vi har fortsatt med daglig andakt via sociala medier, som även det stärker gemenskapen, samt att vår närvaro på sociala medier har lett till att flera har börjat följa oss. Roligt är också att även ideella medarbetare leder de dagliga andakterna, något som definitivt ger mersmak och kan utvecklas.

Vi genomförde under hösten ett välbesökt miniorläger i Hyltebruk där barn från samtliga 3 församlingar deltog. Att sammanföra barnen känns viktigt och som ett led i att visa att vi hör ihop.

Musikerna har fortsatt samarbetet kring gudstjänstlivet, inte minst Musik i sommarkvällen med mycket gott resultat. Musik i sommarkvällen genomfördes varje söndagskväll kl 18 från midsommar och 7 veckor framåt, med mycket gott resultat och god uppslutning. En tradition att vara stolta över och värna om. För varje år kan vi se ett bredare samarbete över församlingsgränserna där just musiken spelar en stor roll.

Vi har även anordnat klädinsamling till förmån för Barnens Oas och deras arbete i Ukraina vid flera tillfällen. Att vi utökat inlämningsplatsen från att ha varit Långaryd och Unnaryd till även Hyltebruk har uppskattats mycket. Helen har hållit i trådarna vid dessa tillfällen ihop med församlingsråden och ideella krafter.

Under året har ett stort antal nya policyn har också arbetats fram för pastoratet och som sig bör har dessa MBL-förhandlats.

Senapskornet har som vanligt utgivits vid 4 tillfällen och layouten har ändrats, så att vi följer Svenska kyrkans nya grafiska profil. I senapskornet såväl som i andra sammanhang har vi dels inbjudit till själavårdande samtal och dels sökt nya ideella medarbetare. I senapskornet försöker vi speciellt lyfta fram något från varje församling samt påtala att alla är välkomna att delta i allt som erbjuds, oavsett var man bor. I vinternumret fanns en målartävling för barn och vi fick in några tävlingsbidrag.

Detta arbete som ovan beskrivits tillsammans med mycket annat är små steg i rätt riktning för att föra Hyltebruks pastorat framåt så att vi tillsammans kan vara kyrka även i framtiden. Här finns överlag en positivt, stärkande, befriande och kärleksfull attityd i våra fyra församlingar och i vårt pastorat. Att vi aktivt arbetet på en Vi-känsla betyder däremot inte att alla församlingar måste göra exakt likadant på alla punkter. Snarare är det viktigt att de olika församlingarna kan erbjuda olika verksamheter som gör att människor åker dit och att vi når till så många som möjligt med vårt budskap om evangeliet. Det som är synnerligen viktigt är att vi hör ihop, att vi är Kyrka tillsammans och att vi inte kan fungera som isolerade församlingar utan behöver bära varandra i bön och lovsång.

Övergripande:

Ordförande i Kyrkofullmäktige var Anna Roos, Kyrkorådet Jan-Erik Larsson , Församlingsrådet i Färgaryd Margareta Johansson, i Långaryd Karina Gunvisdotter, i Unnaryd Birgitta Åkesson och i Femsjö Maria Bertilsson. Samtliga ordföranden har samlat sina råd i den mån som krävs för att den demokratiska ordningen ska hållas och många förtroendevalda har engagerat sig i diverse uppgifter under året. Ett Tack till alla engagerade och aktiva förtroendevalda krafter är på sin plats. Mia har varit med i Långaryds och Femsjös församlingsråd, medan Petter deltagit i Färgaryds och Unnaryds församlingsråd. De 4 församlingsråden har haft en gemensam träff på våren och en på hösten.

Under året har mycket arbete kretsats kring Kyrkovalet som genomfördes 21/9. Valnämnden under ledning av Katarina Åkesson har lagt ner många timmar före, under och efter valet. Valdeltagandet denna gång var något lägre än vid förra valet, men låg glädjande nog fortfarande över riksnivån.

Pastoratet har haft praoelever både under våren och hösten från klass 9 resp. 8. Vi har under våren haft 3 konfirmandledare som var med kontinuerligt samt några som var sporadiskt med, och under hösten 9 st, varav flera även anmält sig till projektet UMIV.

Ett stort arbete under våren var den visitation som genomfördes, där kontraktsprost m.fl. besökte pastoratet under vecka 9, för att därefter ta fram en rapport utifrån det de observerat under besöket. De lyfte fram många positiva punkter men också mycket som pastoratet behöver arbeta vidare med. En gemensam pastoratsmessa hölls i Långaryd 30/3. I messan sjöng alla 4 kyrkokörerna. Biskopens

dag hölls 2/6 i Hylte. Det innebar besök i den muslimska församlingen, samtal med personal resp förtroendevalda och en mäsas i Hyltebruks kyrka med efterföljande samtal.

Vi har fortsatt med åtgärder som vinterstängning av Färgaryds och Jälluntoftas kyrkor. Dock hölls Färgaryds kyrka öppen på första advent för att inte behöva neka någon att delta.

Under året genomfördes olika fortbildningar och träffar för de olika profilerna samt att möjligheten för ideella, förtroendevalda och personal att delta i stiftets fortbildningsvecka v. 42 fanns.

I samtliga församlingar har flertalet hembesök genomförts, och präster och diakoniassistenter har haft flera själavårdande samtal.

Många matkassar har delats ut via diakoniansvariga tack vare att samarbetet med ICA har fortsatt. I gång i veckan hämtar Helen och Pär matvaror med kort datum och skadade förpackningar för att dela ut till behövande. Andelen varor som affären har möjlighet att skänka har dock minskat. Inför julen kontaktade vi därför även detta år organisationen Rapid Respons Team RRT som gav oss många fina matpaket att fördela i pastoratet. Många har även fått kläder och andra tillbehör. Genom ett swishnummer har diakonin mottagit gåvor som möjliggjort att vi kunnat hjälpa till med julklappar m.m. i familjer där behov funnits. Vi har även fått in matvaror och presenter som vi delat ut.

I samband med All helgon var det öppet i alla kyrkor med uppskattade kaffeservering som anordnades av diakonigrupper, församlingsråd, personal och ideella beroende på vilken kyrka man var i. I samtliga kyrkor bjöds det även på Musik och Lyrik vid ett visst klockslag per kyrka. Det var generellt en mycket god uppslutning.

Vi har bjudit in till ett gemensamt 80-års fest för pastoratets födelsedagsbarn i Hyltebruks församlingshem. Där bjöds på en kavalkad av minnen och musik från 1945 samt storslagetet fika. Det var ett välbesökt och uppskattat kalas. I övrigt följs den uppvakningspolicy som finns, där vi uppvaktar de som fyllt 85, 90, 95 och uppåt. Ett viktigt konstaterande är att pastoratets diakonala arbete står och faller med våra ideella medarbetare. Tillsammans med anställd personal sköter de uppvaktningar vid födelsedagar, delar ut julblommor och vid alla typer av samlingar med servering finns de till hands och möjliggör verksamheten. De finns med på våra äldreboenden, leder promenadgrupper, andakter och mycket mer. Glädjande är att vi under året fått hälsa flera nya ideella medarbetare och kyrkvårdar välkomna. Det är berikande med alla engagerade ideella medarbetare runt om i pastoratet som tar mer och mer plats, precis som det ska vara i en levande och angelägen kyrka som är på riktigt. Tack alla för ert engagemang!

På pastoratsnivå har Helen och Pär även bjudit in änkor och änkemän till "Leva vidare samtal" under våren, vilket uppskattades av de 8 deltagarna som träffades vid 5 tillfällen. Diakoniassistenten i Torups församling deltog i gruppen.

Vi har fortsatt att stötta vår vänförsamling i San Salvador med förbön och genom ekonomiska medel som vi samlat in via lotterier, gåvor och försäljning av konsthantverk. Vi har utbytt hälsningar och har ständigt kontakt med vännerna där nere genom Christian. Samtliga döpta får en ängel från vänförsamlingen att hänga i dopträden.

Vi har fortsatt att lägga upp arbetet med ACTs insamlingsperioder som ett gemensamt projekt med planeringsträffar över församlingsgränserna och vi hjälptes åt, ideella såväl som anställda, att genomföra Livsloppet och Fastemarschen under våren, lotterier m.m.

I samband med advent- och jul inbjöds samtliga lågstadier i pastoratet till respektive kyrka för samlingar kring krubban i form av julspelet "Jesus julkalas eller Den arge värdshusvärden".

Programmet genomfördes även för Kyrkbacken och en förskola till samt att Mia och Johan besökte Landeryds förskola med en förenklad variant. Även andra studiebesök, Bibeläventyr, luciatåg och samlingar har genomförts under året. Det är glädjande att vi har ett gott samarbete med förskolor och skolor i vårt pastorat.

Under året skedde 19 utträden och 6 aktiva inträden i Färgaryds församling, i Långaryds 5 ut och 1 in, Unnaryds 3 ut och 2 in samt i Femsjö 2 utträden. Vi har i Färgaryds församling firat 15 dop i egen ministerialbok, haft 12 konfirmander och firat 3 vigslar samt 38 begravningar i egen ministerialbok. För Långaryds församling är siffrorna 7 dop i egen ministerialbok, 5 konfirmander, 3 vigslar och 14 begravningar. Unnaryd hade 3 dop i egen ministerialbok, 7 konfirmander, 2 vigslar och 17 begravningar. I Femsjö genomfördes 1 dop i egen ministerialbok, 3 konfirmander samt 2 begravningar. Antalet faktiska förrättningar i pastoratet är högre då vi även genomför förrättningar av de som inte tillhör vårt pastorat. Totalt har vi genomfört 127 kyrkliga handlingar.

Personal:

Personalen har samlats till personalsamlingar. Lönesamtal och medarbetarsamtal har genomförts. Överläggningar kring lönerevisionen har skett med facken i enlighet med de nya avtalen 2025 och den ordning som där fastställdes. Personalen har även genomfört trivselaktiviteter, som en sommarsamling och en julfrukost. En uppskattad personalresa arrangerad av Petter, Agneta och Camilla gick av stapeln 29/8.

Kantor Regina avslutade sin tjänst efter 10 år i slutet av april för att blir kantor i Villstads församling. Efter några månaders vakans där vi fått god hjälp av olika musiker i bygden som Eva Bengtsson, Ylva Ericson, Eva Jansson, Gusten Brodin, Fia Forslund m.fl, började Ricky Burton, organist, på tjänsten i början på september med välkomnande på valdagen 21/9 i Landeryd.

I slutet av året erbjöds kantor Tulda en annan tjänst via kommunen och hon kommer avsluta sin tjänst 18/1 2026 efter några års tjänstgöring i pastoratet.

Under 5 veckor vikarierade blivande kantor Kevin Oraee som kantor runt om i pastoratet och vi hade även ett gott gäng sommararbetande ungdomar. 2 välbekanta ansikten återkom som säsongsanställda vaktmästare i form av Stefan och Jörgen, medan Helena Bjernekuull var en ny bekantskap.

Administratör/kommunikatör Alexandra Bergh begärde tjänstledighet för studier och Ida Rubin anställdes som vikarie.

Dessvärre har det varit några långtidssjukskrivningar inom arbetslaget men vi hoppas att det ska bli bättre under 2026.

Det är ett gott arbetslag med många goda idéer och krafter som alla vill det bästa och strävar efter att tillsammans vara en del av Kyrkans ansikte utåt.

Färgaryds församling:

Församlingsrådet har genomfört flera välbesökta och lyckade Må bra aktiviteter: Bokklubben som träffats några gånger under året, och som samlar 8 deltagare/gång. Minglekvällen till förmån för ACT lockade kring 100 personer per gång som fick ta del av ett fint musikframträdande, lotteri, modevisning och gott tilltugg. Det genomfördes under hösten en lyckad lunch med bokprat för ca 40 deltagare.

Det har varit Språkcafé i församlingshemmet varje lördag med uppehåll för påsk, sommar och jul. Trevliga och uppskattade träffar där människor fikar, trivs och övar svenska. Det har även erbjudits aktiviteter och fester i samband med detta. Språkcaféet drivs helt av ideella krafter!

Gudstjänster och andakter har firats på Malmagården. Att ideella medarbetare anordnar kyrkkaffe en avdelning i taget är mycket positivt. På ett föredömligt sätt anordnade ideella krafter även underhållning på Malmagården under sommaren. Det har även varit träffar 1-2 gånger per månad under hela året som 5-6 ideella medarbetare helt har hållit i.

Diakonala samlingar, såsom våffelcafé och soppluncher har anordnats. Glädjande är att sopplunchen och den i anslutning liggande Lunchmusiken fortsätter att locka så många deltagare. Vid dessa samlingar hjälps ideella krafter åt under ledning av Pär, som även samordnar födelsedagsuppvaktningarna. För att de ideella krafterna ska räcka till och orka med uppdraget har man i Hyltebruk på gammalt bruksmanér delat upp arbetet med soppan i ett förmiddags och ett eftermiddagskift. Även våffelcaféerna har ökat i popularitet med ca 25-30 besökare per gång.

3 husförhör, varav ett på Lindekullen, har hållits med relativt liten uppslutning.

Mia har en gång i månaden/terminstid haft ett program med Kyrkbackens äldsta barn inne i Hyltebruks kyrka och Petter träffar de yngsta.

Under sommaren genomfördes en sommarkyrkovecka i Färgaryd som avslutades med kyrkogårdsvandring. Församlingen har även inbjudit till sommarcafé vid 4 tillfällen i Hyltebruk.

Vad gäller **musikverksamheten** har kyrkokören fortsatt att öva på torsdagar och kören har medverkat vid ett tiotal gudstjänster under året med olika teman och i samverkan med externa musiker. Exempel på vad kören gjort är en egen sommarmusikgudstjänst i Färgaryds kyrka, minnesgudstjänsten och inte minst adventsmusikgudstjänsten i Färgaryds kyrka där även externa musiker medverkade. Körens medlemsantal har varit stadigt på minst 33 deltagare.. Kören medverkade även i gospelprojektet med Samuel Ljungblad, ett samarbete mellan Femsjö, Unnaryds och Färgaryds kyrkokörer.

Lunchmusiken i Hyltebruks kyrka har inneburit 8 lunchkonserter med positiv respons och många besökare. Programmet har varierat från gång till gång med såväl externa musiker som pastoratets egna kantorer.

Barnkören har fortsatt varit i projektform kortare perioder på grund av Tuldas deltidstjänst. Under vårterminen sjöng barnen vid Himlaskojs sommaravslutning vid familjegudstjänsten. Under hösten genomfördes, i likhet med föregående år, ett luciatåg som avslutades med luciatåg i Femsjö samt Hyltebruks kyrkor. Dessa luciatåg blev mycket lyckade och uppskattade med god uppslutning av barn från miniorerna samt några småsyskon.

Sommarmusikkvällarna hölls som vanligt i Färgaryds kyrka med god uppslutning.

Julens gudstjänster har firats med mycket musik av lokala musiker och de har varit välbesökta. Midnattsmässan exempelvis lockade dubbelt så många besökare som föregående år.

Vid friluftsgudstjänsten på Lindekullen medverkade lokala spelmän.

Långaryds församling:

Under hösten inbjöds sedan vanligt till seniordagen, där middagen efter mässan hölls på VJ Vilt i Nissaryd. Uppslutningen var god och dagen blev mycket lyckad. Det är Gerda Svenssons testamente som möjliggör seniordagen.

Syföreningen i Landeryd har träffats varje månad och i vanlig ordning tillverkat och packat en imponerande mängd babypaket. Det är åtskilliga involverade på olika sätt detta arbete, både i närområdet och på andra orter. Syföreningen har anordnat kyrkkaffe vid ett antal gudstjänster.

Fram till det att Höstro stängdes i början på sommaren har vi firat andakt eller mässa där varannan onsdag.

Husförhör med varierad uppslutning har hållits i de rotar som återstår. Temat var liksom i övriga församlingar Psalmboken som en resurs för det andliga livet och bönen.

Församlingskåren har träffats ett antal gånger, främst Landeryds församlingshem, under året och genomfört olika mindre programpunkter.

Som vanligt har församlingen varit med i Föreningarna i samverkan där Ylva Johansson, Liselott Borg och Mia. Mia har varit ordförande i Henochfonden, som träffas för möte 2 gånger per år.

I september var det Tågdagarna i Landeryd. Det var öppet hus med tankestig samt pyssel för barn i kyrkan och en välbesökt friluftsgudstjänst hölls i lokstallarna där kören medverkade. Flera andra fina friluftsgudstjänster har firats under sommaren med god uppslutning.

En församlingsfrukost anordnades i våras till förmån för vänförsamlingen. Sopplunch har anordnats en gång i månaden under terminstid med god uppslutning. Den ordnas av olika ideella krafter under samordning av Helen. Likaså har det gjorts födelsedagsuppvaktningar och delats ut julblommor via diakonigruppen under Helens ledning. Julblommorna delas ut till ensamstående över 80 år och det är fondpengar som gör detta möjligt.

Livsloppet till förmån för ACT fasteinsamling anordnades som traditionen bjuder i samband med en familjegudstjänst och antalet våfflor som bakas var stort!

Inför första advent inbjöd församlingrådet till en adventskväll där vi fikade gott och slog in julklappar till barnen i Ukraina. Denna gången var uppslutningen något sämre men det blev ändå en ansevärd mängd paket.

Promenadgruppen har träffats på måndagar för promenad, fika och andakt regelbundet i Landeryd oavsett regn eller sol! Gruppen drivs ideellt.

Under sommarens första del genomfördes 4 sommarcaféer i Landeryd, vilket var mycket uppskattat. I samband med en musikgudstjänst genomfördes en mycket givande kyrkogårdsvandring en sommareftermiddag i Långaryd med korvgrillning före gudstjänsten.

Sockenbudet och Senapskornet har liksom tidigare samkörts och delats ut på ideell basis.

Vad gäller **musikverksamheten** så har det varit ännu ett händelserikt år fyllt av musik i olika sammanhang, i både stort och smått – precis som sig bör! Kyrkokören har haft både motgång och uppgång, då deras körledare Regina slutade sin tjänst i slutet av april och kören fick ligga i träda till dess att sommarvikarierande Kevin ihop med Mia bjöd in till en körövning och medverkan i en gudstjänst i Långaryds kyrka. I samband med Tågdagarna bjöd Femsjös körledare Jennie in till 2 körövningar så att kören som vanligt kunde medverka med vacker sång och fiolmusik i lokstallarna. I

början på september kunde kören på allvar dra igång under ledning av en nygammal kantor, Ricky. Förutom medverkan i några gudstjänster har kören traditionsenligt sjungit andra söndagen i advent på sin "Advents och julmusik" som samlade över 500 personer i Långaryds kyrka! Årets absoluta höjdpunkt för kören och en fantastisk upplevelse att kunna fylla Långaryds kyrka med lovsång till läktarorgelns mäktiga klanger! Även under julottan medverkade kyrkokören och bidrog till den fina stämningen.

Även sommarmusikkvällarna var lyckade och välbesökta med program av The Original five resp Lisa och Johannes Johansson.

Barnkören har träffats som vanligt, i samband med tisdagsklubben. De har medverkat vid såväl vardagsgudstjänster som familjegudstjänster. I år gjordes, liksom förra året, en satsning för ett luciafirande i Långaryds kyrka. Detta blev väldigt lyckat med ett gäng barn i olika åldrar som medverkade med vacker sång och diktläsning till en stämningsfull stund. Under hösten har barnkören samt juniorkören letts av Elin Weberg.

Unnaryds församling:

Under året har både "stora" kyrkan och kapellet använts, beroende på vilken sön- och helgdag det varit. Ideella krafter har ställt i ordning såväl påsklandskap som julkrubba och under hela året finns det framme scener från Jesu liv till beskådande i koret.

En friluftsgudstjänst har firats på MHF-gården i Vallsnäs med föredrag och servering. Torgandakt firas varje torgdag, med efterföljande torgkaffe med god uppslutning. I samband med julitorget hölls konstutställning i kyrkan med många besökare!

Det firades även friluftsgudstjänster, som t.ex. vid Vegas ängar och överlag är denna typ av gudstjänst uppskattade och välbesökta.

Syföreningen har träffats regelbundet. Landeryds och Unnaryds syföreningar gjorde under våren en gemensam resa till Rydöbruks missionshus, och båda är engagerade i Babypaketet, där flitens lampa verkligen lyser! Många är de paket som packats genom syföreningen i Unnaryd!

Midsommardagen firades traditionsenligt i hembygdsparken och Prostens barnbarn medverkade med sång. Efteråt bjöd församlingen på fika i fint samarbete med de som arrangerar serveringen.

Det ekumeniska samarbetet har fortsatt med gemensamma gudstjänster några gånger under året och den ekumeniska samtalsgrupper har fortsatt att träffas. Vi är mycket glada och tacksamma över vårt goda samarbete och ser fram emot att fortsätta detta fina samarbete.

En välbesökt och uppskattade mingelkväll med modevisning genomfördes under hösten av syföreningen.

Under hösten har generellt sett välbesökta husförhör hållits av Petter och Helen under pastoratets gemensamma tema "Psalmboken – en resurs för det andliga livet och bönen". God stämning, bra samtal och en känsla av att man vill fortsätta har varit den gemensamma nämnaren för de olika rotarna.

Det har anordnats språkundervisning i församlingshemmet varje tisdagsförmiddag med god uppslutning och även Klädcaféet har varit aktivt och uppskattat som en god mötesplats. Att vi kan hålla dessa arrangemang igång hänger helt på våra goda ideella krafter.

Soppluncher har genomförts med stor uppslutning och soppdamerna gör en stor och god insats. Glädjande har flera ideella krafter tillkommit till soppgänget. Medlemmar ur församlingsrådet och

diakonigruppen delade ut julblommor till församlingsmedlemmar som fyllt 80 år och uppåt. Ytterligare ett bevis på det stora och fantastiska ideella engagemang som vi ser i samtliga 4 församlingar!

Seniordagen anordnades sedan vanligt med gudstjänst och middag, vilket var uppskattat.

Vad gäller **musikverksamheten** har kören medverkat i kyrkan vid flertalet tillfällen med såväl medverkan i gudstjänst som större arrangemang. Det största var det gospelprojekt som Unnaryds, Färgaryds och Femsjös kyrkokörer gemensamt övade till och som uppfördes i Unnaryds kyrka 12/10. Då kom gospelmusikern Samuel Ljungblad som tillsammans med sin pianist sjöng ihop med körerna inför en fullsatt kyrka.

De olika barnkörerna har även de medverkat i flertalet gudstjänster, på vardagar såväl som söndagar. Det har varit god uppslutning i körerna och många engagerade föräldrar som ställer upp. Skolan samarbetade traditionsenligt med kyrkan så att luciafirandet genomfördes i kyrkan och Camilla övade med alla barn. Även detta blev en mycket positiv upplevelse med många glada och nöjda besökare. I samband med luciatåget hjälpte Röda Korset till och ordnade fika för barnen. Vi har haft Lilla kören och Mellankören.

Även i Unnaryd kan vi således konstatera att musiklivet 2025 varit berikande och att lovsången har ljudit i många olika sammanhang.

Femsjö församling:

Under hösten hölls 3 husförhör med samma tema som i övriga pastorat. Rekordantalet 24 besökare hölls i en av rotarna!

Även detta år inbjöd vi inte till en speciell seniordag utan bjöd in alla som var intresserade att först fira mässa, för att därefter åka buss till Ljungby sagomuseum. Innan den guidade turen intogs god middag. En mycket lyckad om än mindre välbesökt dag.

Flera arrangemang med hembygdsföreningen som t.ex. det gemensamma midsommarfirandet genomfördes. Kyrkogårdsvandring genomfördes och var som vanligt uppskattat. I samband med musik i sommarkvällen anordnade församlingsrådet fika, och det har församlingsrådet även gjort vid flertalet andra tillfällen under året. Grötfesten t.ex. i början på året, som samlade flera besökare, är ett exempel på arrangemang som församlingsrådet bjudit in till.

Församlingen anordnade Livsloppet som ett led i insamlingen till förmån för ACT och i samband med detta tillfälle genomfördes en gudstjänst för stora och små i vilken barn som döpts under 2024 kunde hämta sin dopängel och fyraåringar få sin Barnens Bibel. Församlingsrådet gräddade många våfflor till de många sugna besökarna.

Friluftsgudstjänster på Dullaberget och Haggården genomfördes och var uppskattade. Vi firade även en mycket mysig, välbesökt och uppskattad cafégudstjänst på Bäckhästens bageri, där Jennie och Gusten medverkade med sång och musik. Jennie startade gudstjänsten med att kula som istället för klockringning. Vid 2 tillfällen, ett under våren och ett på hösten, inbjöd församlingsrådet till Melodikryss med frukost på Pensionat Sågknorren, och båda tillfällena var mycket välbesökta och uppskattade. Inkomsterna gick oavkortat till ACT resp julklappar till vänförsamlingens barn.

Luciagudstjänsten, till vilken Tulda hade bjudit in sångglada barn och ungdomar från Hylte och Femsjö, blev en succé även detta år och många dröjde sig kvar för att fika.

På våren gästades vi av Bibeläventyrets grundare Jonas Magnusson som talade om de 400 tysta åren mellan Gamla och Nya testamentet och under hösten kom Ben Olander och berättade om Raoul Wallenberg.

Något som är viktigt för Femsjös församlingsråd är att vårda sin kyrka och ta ansvar för allt som sker omkring gudstjänsten och i församlingshemmet. Det ideella engagemanget är stort.

Vad gäller **musikverksamheten** är kören det enda regelbundet återkommande vuxenarbetet i församlingen och tillför, liksom pastoratets övriga körer, mycket gott för en levande gudstjänst. Kören leds av Jennie Krook. Kören har under året medverkat på ett föredömligt vis vid flertalet gudstjänster. Kören sjöng sedan vanligt in våren på Valborgsmässaöften. Den fyrstämmiga kören har letts av Jennie och utgörs av en trogen skara. Kören medverkade i gospelprojektet med Samuel Ljungblad.

Utöver körens medverkan har flertalet musikgudstjänster anordnats under åren med såväl bygdens musiker som externa musiker. Musikgudstjänsterna är i regel välbesökta, liksom de traditionella helgerna som t.ex. julen med julbön och julotta brukar vara. Även nyårsaftonen inbjöd till god och glad gemenskap med många deltagare.

Pastoratets barn- och ungdomsverksamhet:

Målsättningen för samtliga grupper är att göra Kristus känd på ett enkelt sätt som kan fördjupas ju äldre barnen blir, samt att förmedla tryggheten i tron på Gud. Därför innehåller varje träff, oavsett vilken församling, på något vis undervisning i bibelberättelser och kristen tro genom den lilla andaktsstunden som ingår i alla grupper. Därutöver erbjuds lek, sång och diverse program, anpassat till de olika gruppernas förutsättning och ålder. Verksamheten strävar ständigt efter att visa på allas värde, se individen såväl som gruppen och arbeta med en värdegrund som utgår från evangeliet. Vårt mål är att möta barn och ungdomar i olika åldrar och så frön som förhoppningsvis kan fördjupas till en personlig kristen tro, samt skapa en känsla hos barnen av att det är kul att vara i kyrkan, som i sin tur ger mersmak så att de vill fortsätta i kyrkans regi.

Stor och liten har, under Agnetas ledning, varit i Unnaryd och träffas 2 timmar per vecka och det är många föräldrar runt om i pastoratet som kommer med sina små barn.

Kyrkans barntimmar leds av Agneta och Johan, och träffas i Hylte en gång/vecka med en lagom stor grupp under våren. Här firar vi en liten andakt med barnen och har en fruktstund. Under våren arbetade vi med Frälsarkransen och pärlberättelser som handlar om hur vi är mot varandra och vad färgerna på pärlorna står för. Vid behov får vi god hjälp av Kyrkbackens personal. Under hösten har intresset varit sämre och vi kommer inte inbjuda till någon grupp under våren 2026.

I Hylte finns en miniorgrupp som träffas på måndags eftermiddagar. Vi hämtar barnen på skolan och vi har god hjälp av ideella krafter, främst i form av Susanne Edhe Larsson, Bjarne Gunnarsson och en mamma Sara Ekstrand, både vad gäller hämtning och genomförande av verksamheten. I Landeryd träffas miniorerna varannan vecka med hjälp Katarina Åkesson som ideell medarbetare. I Unnaryd har vi miniorer varje tisdag och även här finns goda ideella krafter, främst Eva Andersson och Bjarne Gunnarsson. Vi hämtar barnen på skolorna även i Landeryd och Unnaryd, och samtliga 3 grupper har haft många deltagare. Under våren hade samtliga gruppen Frälsarkransen som tema för andakter och i viss mån aktiviteter. Vi har gått igenom pärlorna, deras betydelse samt läst pärlberättelser om hur vi ska vara mot varandra och hur det kan kännas i olika situationer i livet med kompisar och familj. I Unnaryd och Hyltebruk gjorde vi olika pyssel som passade in på pärlorna och använde oss av det i gudstjänster för stora och små. I samband med mässa för stora och små tog vi även in stenar i olika

färger som deltagarna kunde hålla i en stund och be för något som färger stod för. Vi hade röda, blå, gröna och svarta stenar. Under hösten har Bibel för barn använts som andaktsmaterial.

En gemensam utflykt den 17/5 genomfördes med buss till Vallarnas lekplats i Falkenberg där vi lekte och åt pizza på lilla Napoli. Deltagare var ban med föräldrar från de 3 miniorgrupperna. Det blev en mycket lyckad och härlig sommardag med mycket lek och många djur som vi kunde titta på.

En juniorgrupp har funnits som har träffats varannan tisdag i Landeryd, med deltagare från Hylte och Landeryd/Långaryd. De har haft ett läger i Landeryd samt åkt på utflykt till Halmstad. Juniorerna har vid några tillfällen hjälpt till i gudstjänster som ministranter.

Samtliga barngrupper har inbjudits att medverka i såväl familjegudstjänster på söndagarna som i samband med spagettimässor och barnen har medverkat med sång, drama och praktiska uppgifter. Generellt sett har deltagandet varit gott och stämningen hög!

I Hyltebruk och Landeryd hölls en sommarfest med enkel gudstjänst, aktiviteter och grillning som avslutning på vårterminen. Till denna bjöds församlingens samtliga grupper och alla intresserade, och det blev uppskattade kvällar. I Unnaryd låg avslutningen på en söndag eftermiddag och tyvärr var det inte så många som hade tillfälle att delta, även om det i övrigt var trevligt. Något att ta med sig inför 2026 är att det är bättre att förlägga terminsavslutningen en vardag i samband med verksamheten.

Kyrkans Unga har träffats varannan vecka i Hylte och drar ett stadigt och gott gäng. Flera av de nya konfirmanderna ville vara med, men även några som går i gymnasiet. Ett stort engagemang och intresse finns. Många av har valt att engagera sig på olika sätt i pastoratet, t.ex. som konfirmandledare, kyrkvårdar, med klädinsamling, valarbetet och kyrkkaffe.

I början på juni åkte flera av de som jobbar med barn till Oskarshamn för en inspirationsdag, vilket ledde till många nya tankar som det finns anledning att processa vidare för att se vad som kan implementeras här samt att arbetet med en ny agenda för familjemässa har påbörjats. En power point utifrån inspirationsdagen gjordes av Agneta och den kan användas som läromaterial för övriga intresserade i verksamheten.

Något att tänka på till 2026 är att kolla med förskolor och skolor så att våra sommarfester och utflykter krockar med deras.

Konfirmandverksamheten:

Konfirmandverksamheten sker på pastoratsnivå och följer de riktlinjer som Svenska kyrkan har. Träffarna förläggs i anslutning till skoldagens slut i Hylte församlingshem varannan torsdag. Sommargruppen har ett annat upplägg med få träffar under terminsträff och mer intensivt under sommarlovet första veckor. Vid varje läsningstillfälle firas andakt i kyrka, och företrädesvis ledes den av konfirmandungsledarna. Under 2025 reste vi på läger till Berlin, och det blev än en gång en mycket lyckad resa. Vi firade 3 fina konfirmationsmässor. I samband med sommarkonfirmandernas läsning reste vi till Halmstad för att besöka Nattcaféet, Sjukhuskyrkan samt köra laserdome. En lyckad och givande dag. Av årets konfirmander har ett gott gäng valt att stanna kvar som ledare och flera har besökt KU. Det var även ganska god uppslutning på den återträff med pizza som vi bjöd in till som avslutades med en gudstjänst i Hyltebruks kyrka.

Konfateamet bestående av Petter, Mia, Johan och Pär. Teamet arbetar vidare med den fleråriga strategiska konfirmandplanen och har kontinuerliga planeringsträffar.

Diakonin:

I vårt pastorat gestaltas diakonin på flera olika sätt, dels i vardagen och dels i gudstjänsten där diakonin har en given plats. Inom diakonin ryms församlingarnas liv – allt ifrån de olika mötesplatserna vi inbjuder till, till enskilda samtal till det praktiska utdelandet av mat vid sidan av utdelandet av nattvardens bröd. Diakonin genomsyrar det mesta och därför har mycket av det diakonala arbetet redogjorts för i det som tidigare skrivits.

Diakonin må samordnas av Helen och Pär, men för att citera dem: "Det diakonala arbetet i pastoratet står och faller med våra ideella medarbetare. De gör uppvaktningar vid födelsedagar. Vid alla typer av samlingar med servering finns de till hands och möjliggör verksamheten och de finns med på våra äldreboenden och mycket, mycket mer!"

"Kaffe på Byn" har fortsatt på torsdagsförmiddagar, vid de tillfällen Pär och Helen har kunnat, genom att en kaffevagn rullats ner på "Byn" i Hyltebruk och kyrkan har bjudit på kaffe och veteskiva. Samtal har förts vid Konsum. Med hjälp av ideella skulle det kunna bli större regelbundenhet i dessa kaffebesök. När vi inte kan komma efterfrågas det.

Många hembesök, sjukbesök och samtal av själavårdande karaktär har genomförts under året.

Under slutet av året bjöds det in till en samling för nyinflyttade människor i Landeryds församlingshem till mångas uppskattning, ett arbete som kommer fortsätta och utvecklas under 2026.

Vaktmästeri, begravningsverksamhet och kyrkogårdar:

I vårt pastorat finns det 7 kyrkor, 6 kyrkogårdar, 5 församlingshem, personalbyggnad, vaktmästeribyggnad i Färgaryd, kapell, servicebyggnader samt andra vaktmästeribyggnader utspridda i pastoratet. Vaktmästeriet ansvarar för underhåll av samtliga byggnader samt förser dem med nödvändigt förbrukningsmaterial. I arbetet ingår städning av kyrkor och församlingshem så att lokalerna hålls fräscha och tilltalande. Därutöver utförs enklare underhåll och reparationer av Kyrkbackens lokaler i Hyltebruks församlingshem.

Vaktmästeriet ansvarar även för skötsel av grönytor. Detta omfattar bl.a. skötselgravar, gräsklippning, häckklippning, ogräsrensning samt hantering av fontäner, spridare, pumpar, ordna bevattningssystem, inklusive ut- och inplockning efter säsong. Arbeten som vaktmästarna inte hinner eller klarar av i egen regi köpes in från lokala entreprenörer. Utöver detta medverkar vaktmästarna vid gudstjänster och förrättningar samt vid behov även vid andra sammankomster.

Begravningsverksamhetens uppgift är att tillhandahålla gravplats för alla folkbokförda inom pastoratets gränser. Vaktmästeriets uppgift är att vårda och sköta om kyrkogårdarna så att de bevaras för kommande generationer och kan fungera som en plats för eftertanke, reflektion och stillhet.

Bemanningen i vaktmästeriet har uppgått till 785% under säsong och 485% under vinterperioden. Vi har haft en ny säsongsanställd under året som valt att inte nyttja sin förtursrätt inför 2026. En annan säsongsanställd, som arbetat hos oss under 6 år, har valt att gå i pension och kommer därför inte tillbaka till säsong 2026.

Under året har vaktmästeriet även utfört flera arbetsuppgifter utöver den ordinarie arbetsinstruktionen, vilket bidragit till en hög arbetsbelastning. Bland annat har vaktmästarna totalrenoverat vaktmästarboden i Jälluntofta samt hjälpt till med möbelflytt i samband med renoveringen av Kyrkbackens förskola.

Det har dessutom varit ett år med många begravningar, varav 40 % varit jordbegravningar. Detta har ytterligare ökat arbetsbelastningen inom vaktmästeriet, vilket i sin tur medfört att skötseln av kyrkogårdarna delvis har halkat efter under högsäsong.

Antalet begravningar 2025 var 38 jordbegravningar, 25 med urna, 7 borglig begravning, 1 muslimsk, 23 minneslund och 13 askgravplatser, totalt 98 gravsättningar.

Skötselavtalen som innebär plantering av påskliljor, penséer, sommarblommor, ljung och gravdekoration är ca 480 st i pastoratet.

Vid byte av maskiner utreds numera vid varje köp om det finns el-alternativ och elverktyg användes i första hand.

Under året det vardagliga arbetet har vi: Beskurit träd på Femsjös och Långaryds kyrkogårdar under januari och februari, och för att klara av att hantera riset togs säsongsanställda in på timme. 5 stora askar som drabbats av askskottssjukan har tagit ner på Unnaryds kyrkogård.

Någon gång mellan jul och nyår skedde en stöld av hängrännor på Unnaryds kyrka. Händelsen polisanmäldes, anmäldes som ett försäkringsärende, och tillstånd inhämtades från Länsstyrelsen att få byta ut från stöldbegärlig koppar till bruna stuprör i stålplåt, vilket de godkände.

Arbetet med Lokalförsörjningsplanen slutfördes under året. Vid 4 tillfällen, ett i varje församling, bjöds församlingsbor in för att ta del av information, diskutera arbetet och få en bild av den situation som pastoratet befinner sig i. Lokalförsörjningsplanen är ett levande dokument och det är därför viktigt att den inte glöms bort, utan att det finns en fast rutin för att gå igenom samt uppdatera planen minst en gång/år.

Det har under året varit ett stort fokus från Svenska kyrkan och stiftet kring Färdplan för klimatet. Ämnet har lyfts vid flera tillfällen, bl.a. genom samtal under biskopens dag. Kyrkogårds- och fastighetschefen har även inbjudits till biskopen för att redogöra för hur långt pastoratet kommit i klimatarbetet. Färdplanen för klimatet har dessutom varit ett centralt tema under kontraktsdagen för såväl förtroendevalda som personal, där arbetet och dess betydelse diskuterades.

Under 2024 fattades beslutet att renovera Unnaryds församlingshem. Under 2025 har därför mycket tid lagts på behovsanalys samt på att identifiera vilka åtgärder som behöver genomföras. Arbetet resulterade slutligen i ett färdigt förfrågningsunderlag som skickades ut i slutet av december.

Kyrkbackens salar renoverades vad gäller väggar och golv.

Det har tagits fram förslagsritningar på eventuell renovering av Långaryds kyrka som skickats in till Länsstyrelsen.

Hylte kommun har haft hälsoskydds tillsyn i församlingshemmen.

I Femsjö kyrka har vi bytt mixerbord till digital ljudmixer Yamaha DM 35.

Vaktmästeriet har deltagit i en inspirationsdag arrangerad av Harplinge församling. De har dessutom varit på Elmia Park samt genomfört både en ljudutbildning och en utbildning i hur man vårdar en kyrka.

Bokstäverna på Färgaryds kyrkas altartavla har rengjorts och förgyllts, och de symboler som hade lossnat har återmonterats. Arbetet utfördes av Laholms Målerikonservering.

Vi har gått över till Admino gravkarta som ersättning för Fas-karta, som tidigare användes för våra digitala gravkartor.

Alla gravstenar på Femsjös, Unnaryds och Jälluntoftas kyrkogårdar har kontrollerats. Stolpar har satts på de gravstenar som inte klarade trycket eller hade en för kraftig lutning, i enlighet med Centralgravvårdskommitténs riktlinjer.

Målarkalk har genomfört en fasadutredning på Färgaryds kyrka, eftersom det sannolikt användes fel färg eller metod vid den senaste renoeringen. Detta har lett till att rödalger återigen börjat uppträda på fasaden.

Pastoratet har gått med i det nya kyrknätet för ett säkrare, gemensamt och pålitligare IT-nät.

Under året har de skifferplattor som lossnat på Jälluntofta kyrka lagats samt att korts tak har tvättats och algbekämpats. Vid arbetet konstaterades att när skiffertaket lades 1996 har plattorna spikats på ett felaktigt sätt, vilket har orsakat att de gått sönder eller lossnat.

Vaktmästeriet har tagit emot PRAO-elever samt personer som vill arbetsträna.

Gångarna på Femsjö kyrkogård har lagts om och försetts med nya, fina kanter i röd bohusgranit. Vid ingångarna har det dessutom lagts stensättningar med stor gatsten och mindre gatsten för att skapa fina och välkomnande gångar.

Räddningstjänsten har genomfört tillsyn, och flera åtgärder behöver vidtas. Bland annat ska alla kyrkor med fler än 150 besökare vara utrustade med utrymningsalarm.

För att inte glömma bort att underhålla och vårda våra minneslundar har det köpts in ljustråd till minneslundarna i Långaryd, Färgaryd och Unnaryd, som kommer sättas på plats under våren 2026.

Administration och kommunikation:

Expeditionen i Hyltebruk har officiell öppen tid på tisdagar och torsdagar 09-11:30 samt 13:30-15, men givetvis svarar vi i telefon och finns tillgängliga även andra tider när vi är på plats. Det är främst Lotta som är ansiktet och rösten utåt.

En stor del av arbetet handlar om att ta hand om bokningar av dop, vigslar och begravningar samt att administrera dem via K-bok. I detta ingår bl.a. bokningar av lokaler och att ta ut listor av olika slag, bjuda in till minnesgudstjänster, sända ut hälsning med dopinbjudan och mjukisdjur eller dylikt till nyfödda och att sända kort på dopdagen i samband med 1-4 års dagen av dopet.

Under året diariefördes 551 ärenden och skannades in i rätt mapp på teams.

SACER, inventarieförteckningen över alla inventarier i kyrkorna, har uppdaterats och kompletterats, efter genomgång av utsedda kyrkvårdar i de olika församlingarna.

I samband med dödsfall ordnar Lotta så att det blir själaringning och tacksägelse samt att alla papper är iordning inför gravsättning. Utskick till gravrättsinnehavare har skett när gravrättstiden börjat löpa ut, liksom gravskötsfakturer har sänts ut.

Utöver detta har Alexandra och därefter Ida varit fullmäktiges respektive kyrkorådets ordföranden behjälplig med kallelser samt skrivit protokoll vid dessa möten och vid AUs möten. Här ingår även att hanterat samtliga protokoll, även församlingsrådets. Senapskornet har utkommit med 4 nummer och pastoratets affischering och medverkan i sociala medier har fått ett uppsving.

Under kyrkovalet var förtidsröstningen på expeditionen i Hyltebruk, där personalen tillsammans med valnämnden hjälptes åt att vara röstmottagare.

Lotta, Alexandra och Ida har deltagit i flertalet fortbildningar under året.

Slutord:

Under 2025 har det gjorts mycket gott arbete Gud till ära och medmänniskan till tjänst, även om det varit ett år med många alarmerande nyheter i form av krig runt om i världen, naturkatastrofer, våld och hot samt inom pastoratet vakanser, sjukskrivningar och en allmän känsla av oro inom arbetslaget. Med Guds hjälp får vi ändå se med tillförsikt fram mot ytterligare ett år i Herrens tjänst där vi som arbetslag, ideella medarbetare, förtroendevalda och församlingsbor får arbeta vidare tillsammans i bön och handling för att skapa Rum för hela livet där människor kan möta Gud och varandra.

Arbetslaget i Hyltebruks pastorat: Mia Schulz Wigelsbo, Petter Bäckman, Helen Skoogh, Pär Petersson, Tulda Norén Nielsen, Camilla Ruud Sääf, Ricky Burton, Johan Wallentin, Agneta Bengtsson, Lotta Nykvist, Ida Rubin, Olivia Roman, Göran Andersson, Birger Borg, Mette Grön, Annika van Es, Anders Bertilsson, Hanna Hallberg, Owe Ericson, Bjarne Gustavsson.